

Pedlow kapitány Debrecenben.

A gyermekek egészségügyét tanulmányozta.

Az amerikai segítő akciók lelkes vezére, a legendás nevű Pedlow kapitány tegnap váratlanul Debrecenbe érkezett. Kiséretében volt egy amerikai és egy budapesti orvos, továbbá dr. Hervay a párisi vöröskereszt főorvosa. A vendégek autóbiliron érkeztek Debrecenbe és egyenesen a vársházához vették utjokat.

Csóka Sámuel polgármester helyettes fogadta a vendégeket, akik azért jöttek hozzánk, hogy a gyermekek egészségügyét, különösen pedig a gyermekmentés lehetőségét tanulmányozzák.

Sajnos a célra a vendégeknek csak igen kimért idejük volt, de illetékes tényezőktől mégis sikerült a debreceni gyermek egészségügyéről bőszes információt szerezniük.

Pedlow kapitány elmondta, hogy a napokban autón indultak el Budapestről. Felkeresték Kecskemétet, Ceglédet, Békéscsabát városokat. Ezen utjuk közben tértek Debrecenbe, hogy előkészítsék a téli segélyezéseket, továbbá a hiányzó gyógytényezőket, gyógyítószeres beszerzésének ügyét.

Megemlítette még Pedlow kapitány azt is, hogy Debrecen nagyobb segítséget fog kapni az amerikai vöröskeresztől,

ami a gyermek egészségügyét hathatósan előbbre fogja vinni. Rátért arra is, hogy a felnőttek ruhával való ellátása terén azt a tapasztalatokat szerezték, hogy ez inkább a nagyobb ipari központokban szükséges, de ott, ahol a mezőgazdasági kultúra van kifejlesztve a lakosság kevésbé szorul a ruhasegítségre.

Debrecenben azonban a téren is módját adják a segélyezésnek.

A tavaly bevált pamut akciót az idén is bevezetik. E célból Thompson asszony körülbelül egy hónap múlva Debrecenbe jön és ki fogja osztani azt a pamutmennyiséget, amelyre az igények ki-terjesztettek.

Thompson asszony már most eljött volna, azonban ezidő szerint beteg s így utazását pár hétre el kellett halasztani.

A tehéntej és tejtermékek készítése és forgalomba hozatalának szabályozása

A 4090—1921. M. E. számú kormányrendelet szerint a közlelmezési miniszter rendelete alapján történt tejigénybevételek hatályon kívül helyezettek és a tehéntej forgalma, valamint a tehéntejtermékek készítése és forgalma az ország egész területén szabadabb tétetett a következő megszorításokkal:

Minden tejtermelő, illetve tejszállító, aki eddig közfogyasztás céljaira, (tehát nem feldolgozásra) szállított tejet, saját házi és helyi szükségletén felüli tejmenyiséget 1921. szeptember 20-ig köteles oda szállítani, ahová azt a rendelet életbelépésénél napján szállítja. Teike-

Az Ébredő Magyarok vasárnapi nagy gyűlése

Az Ébredő Magyarok Debreceni csoportja vasárnap, június hó 12-én, délután három órákor nagygyűlést tart az „Arany Bika” szálloda disztermében.

A nagygyűlésen Budaváry László, Hegedűs György nemzetgyűlési képviselők és dr. Kmoskó Mihály egyetemi ta-

zeléssel, illetve tejnek és tejtermékeknek feldolgozásával iparszerűen foglalkozó üzemet csak az létesíthet, aki erre az illetékes minisztériumtól külön üzemengedélyt nyert. A miniszter az üzemengedélyben a tej és tejtermékek kezeléséhez, illetve készítéséhez és forgalombahozatalához szükséges feltételeket megállapítja.

A jelenleg már üzemben levő tejkészítéssel, tejnek, illetve tejtermékek feldolgozásával iparszerűen foglalkozó üzemek kötelesek a rendeletben előírt üzemengedélyt a rendelet meghirdetésének keltétől számított 3 hónapon belül megszerezni. Minden engedélyezett üzem azonban miniszteri ellenőrzés alatt áll és az ellenőrzés költségei az üzemek által térítendőek meg. Ezen rendelkezések a juhitej- és az ebből készített termékekkel foglalkozó üzemekre is vonatkoznak. A rendelet a Budapesti Közlöny, június 7-iki 122. számában jelent meg.

Debrecen, 1921. június 10. 9.

Közlelmezési ügyosztály.

A bér-cséplésért követelhető legmagasabb jutalékok megállapítása

Az 1420—1921. M. E. sz. rendeletben nyert felhatalmazás értelmében az illetékes érdekeltségek meghallgatása alapján Debrecen sz. kir. város egyéb területére a bér-cséplésért követelhető legmagasabb jutalékokat a f. évi cséplési idényre a következőkben állapítom meg:

A huzatós, tüzes cséplőgépeknél, ha a gazda maga gondoskodik a munkásokról és a géphez a tüzelőanyagot és vizet szolgáltatja, valamint a gépezet és fűtőt élelmezi, a cséplési jutalék / (kicséplést / (terményből) fekete földön 5%-nál, homokon 5 és fél %-nál nagyobb nem lehet. Ha pedig a géptulajdonos adja a munkást, az esetben a cséplési jutalék fekete földön 8 és fél %-nál nagyobb nem lehet, homokon a cséplési jutalék fél %-kal több. Magánjáró cséplőgépeknél az előbb megállapított részesedési százalék egy százalékkal több. Motoroknál a bér-cséplési jutalék ugyanaz, mint a fenti gépeknél, azonban hozzászámítandó a cséplésnél tényleg felhasznált benzin beszerzési ára.

Az 1420—1921. M. E. sz. kormányrendelet 4. §-a értelmében ez a mezállapítás olyan szerződési feltételekre, amelyeket a felek ezen hatósági intézkedés előtt állapítottak meg, nem vonatkozik.

Debrecen, 1921. június 8.

A polgármester helyett:

Zöld. tb. tanácsnok.

nár tartanak beszédeket a zsidókérdésről.

A debreceni csoport részéről dr. Komlóssy Imre szerkesztő tart beszédet.

Az eltántoríthatlan magyarok gyűlésén minden jó magyar embert és magyar honleányt szívesen látunk.

Városházáról.

Szabadságon. Dr. Tóth Emil városi tanácsnok június 20-án kezdi meg hat heti szabadságidejét, amely alatt dr. Pálffy Zoltán tb. aljegyző helyettesíti. Dr. Vass Károly tb. tanácsnok június 15-én kezdi meg szabadságidejét, amely idő alatt dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok helyettesíti.

A köztisztasági és fuvarozási vállalat intézői teendőit Czékmany Béla, a vállalat könyvelője látja el, a városi tanács a könyvelői teendők végzésére Edvi Illés Ilonát alkalmazta, az ő helyére pedig pénztárnoknak Veress Vince szkv. századost vette fel.

Elbocsátott sorompós. Csóka Sámuel h. polgármester állásvesztésre ítélte G. Nagy János városi sorompóst, mert nem tudott pontosan elszámolni a rabizott vámbárcákkal.

Áthelyezés. Kovács János és Kubinyi Mihály polgári biztosok, akik eddig az adóhivatalnál dolgoztak, áthelyeztetek az előjáróságba.

Gyógykezelési segély. A városi tanács Bagosi Erzsébet városi könyvtárosnőnek gyógykezelési segélyt engedélyezett.

Versenytárgyalás. A város 23 írói gépének karbantartására vállalkozókeres. E célból versenytárgyalást hirdett, amely június 13-én jár le. A versenytárgyalási feltételek a főjegyzői hivatalban tekinthetők meg.

Az ingatlanvagyon váltás ga.

Budapest, jun. 10. (M. T. I.) A pénzügyminiszter az ingatlan vagyon váltásáról és a háborús vagyonváltásról szóló javaslatot még szünet előtt fogja a nemzetgyűlésnek benyújtani, minthogy ennek törvényvé válása az előző vagyonváltás törvénye szerint záros határidőhöz van kötve.

A mezőgazdasági ingatlan földvagyon váltásának alapja a haszonbér. A váltás 1—5 holdig a haszonbér egyszerűsége; 50 holdig kétszerese, 200 holdig kétszerese, 500 holdig két és félszerese, 1000 holdig háromszoros, 2000 holdig négyeszerese, azonfelül ötszöröse. Az 5000 holdnál nagyobb mezőgazdasági ingatlan a kivett egész vagyonváltásról a földbirtok politikai céljaira alkalmas földrésztelteknek kötelező átengedésével köteles leróni. A fundus insruktus váltás alól a ló, szarvasmarha, vagy bivaly után 2000 korona vagy 2 mázsa buza; csikó után a fele, sertés, borjú, kos, anyajuh, vagy kecske után 500 korona vagy félmázs buza.

A mezőgazdasági gépek után a vagyonváltás az igazolt beszerzési ár 10%-a.

A kisebb gazdasági eszközök után a vagyonváltás 5-től 50 holdig 20 korona, 200 holdig 25 korona, 500 holdig 30 korona, 1000 holdig 35 korona, azonfelül 40 korona per katasztrális hld.

Pécs a költségvetésben.

Budapest, jun. 10. Hegedűs Loánt pénzügyminiszter már június második felében benyújtásra kerülő új költségvetésben Pécs városát is szerepelteti a költségvetés kiadási tételi között. Erre vonatkozóan a pénzügyminiszter a következőket mondotta munkatársunknak:

— Az új költségvetés kiadási tételi között Pécs város hat millió korona összeggel szerepel. Ez a város a ratifikált békeszerződés értelmében Csonka-Magyarország testéhez tartozik. **Térffy kormánybiztos lemondott**

Budapest, jun. 10. M. T. I. jelentése: A közlelmezési miniszteriumban ma dr. Térffy Béla államtitkár, gabonafelhozatali kormánybiztos bejelentette Mayer János közlelmezési miniszternek, hogy a mai nappal távozik a miniszterium kötelékéből és egyelőre hosszabb szabadságra megy. Távozásával megüresedett a gabonakormánybizottság vezetése, amelynek betöltéséről a közlelmezési miniszteriumnak sürgősen gondoskodnia kell.

A bolsevizmus alkonya.

Páris, jun. 10. Az orosz nemzeti kongresszus tegnapi ülésén több szónok onstatálta, hogy a bolsevik uralm nem életképes és ennél fogva nem is tudja újra megteremteti azokat az intézményeket, amelyeket elpusztított. Ezt a feladatot másoknak kell elvégezniük és itt az utolsó óra az intézkedések megütésére.

Windischgrätzről két és félmilliót követel a pénzügyminiszter.

Budapest, jun. 10. A M. T. I. jelenti: Hegedűs Loránt pénzügyminiszter felhatalmazta a legfelsőbb állami számvevőszéket, hogy szólítsa fel Windischgrätz Lajos herceget, annak a két millió nyolcszáz ezer koronának a megfizetésére, amely a közlelmezési miniszterium régi aktái között elszámolatlan burgonyadara pénzek címén szerepelnek. Ugy értesülünk, hogy Windischgrätz Lajos herceg, aki ez idő szerint Párisban tartózkodik, táviratilag utasította titkárát, hogy az állammal szemben fennálló tartozását sürgősen egyenlítsse ki.

Ráday belügyminiszter válasza a kispazdáknak.

Budapest, jun. 10. M. T. I. A kispazdák arról vannak értesülve, hogy a hétfői értekezleten gróf Ráday belügyminiszter is meg fog jelenni és megadja a kívánt felvilágosításokat. A miniszter hétfőn, ha más okok miatt akadályozva volna a megjelenésben, akkor kért fogja a pártot, hogy az értekezletet egy-két nappal halassza el.

Német agitáció Nyugat-Magyarországon.

Sopron, jun. 10. (M. T. I.) A német birodalomhoz való csatlakozást célzó mozgalom, amelyet sztrák agitátorok Nyugat-Magyarországon folytatnak, állandóan tart. Tegnap éjszaka Sopron váregye három községében német birodalmi zászlókat tüztek ki. A zászlókat reggel a hatóságok eltávolították. A zászlókon kívül a Rote Fahne kommunista lap példányait is megtalálták.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. A Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Lencz Géza egyet. tanár, d. u. 5 órakor prédikál Marton s. lelkész. — Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Szele György lelkész, d. e. 11 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Gábor András s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban d. e. 8 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Gábor András s. lelkész, d. e. 10 órakor prédikál Kiss Andor s. lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Mezei Béla s. lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. — Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Gábor András s. lelkész, d. u. 3 órakor Kiss Andor s. lelkész gyermekistentiszteletet tart. — Ispóty templomban d. e. 10 órakor prédikál Kalmár Dániel s. lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Gencsy Béla s. lelkész. — Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. — Városi szegényházban d. 10 órakor prédikál Felker János s. lelkész.

Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben.

A Konfirmált Leányok Szövetsége összejövetelén d. u. háromnegyed 4 órakor prédikál Nagy István vallásitanító lelkész (Egyház-tér 17).

Evangelikus templomban d. e. 10 órakor prédikál Mezei Béla ref. s. lelkész.

A rom. kath. templomban vasárnap 6, 7, 11 és fél 12 órakor csendes misék. Fél 10 órakor nagymise, utána szent beszéd. Délután 3 órakor litánia, 4 órakor szent beszéd és a Mária Társulat ajatossága.

Országos hírű művészek énekelnek vasárnap a kath. templomban. Az ébredő magyarok vasárnap esti nagy hangversenyére Debrecenbe érkeznek Némethy Ella, Naményi Magda és Pilinszky Zsigmond országos hírű művészek, akik vasárnap délután fél tizenkét órakor a kath. templomban tartandó szent mise alatt énekelni fognak és az orgonán is a velük érkező kiváló művészek Karácsonyi István és Mikus-Csák István fogják őket kísélni.

Szent-Királyi Tivadar jótékony adománya. Szent-Királyi Tivadar rom. kath. egyházi főgondnok pár heti távollét után Debrecenbe visszaérkezett s a piaristák debreceni kétszáz éves jubileuma alkalmából első útja a régi diákok elnökéhez Than Gyulához vezette, akinek tizezer koronát adott át, hogy azt fordítsa a főgimnáziumi alapítvány céljaira. Legutóbb a Szent László kollégium, majd az ipari és kereskedelmi szakoktatás céljaira tett nagyobb alapítványokat. Most, mikor a szegény diákok gimnáziumi tanulmányait ezen nagyobb áldozatkészségével segíti elő, csak következetes maradt önmagához és jótékony áldozatkészségéhez, amellyel évtizedek óta minden humánus, vagy kulturális intézmény támogatójává ott szerepelt.

A Svetits-intézet „Magyar Jövő ünnepéje.” Azt a nagy-szerű gondolatot, hogy az ország összes iskoláinak ifjúsága egy napon tartson ünnepélyt, a melyen jövő komoly hivatására emlékeztessék — a Svetits-intézet lelkes örömmel felkarolja és szívesen csatlakozik az ország lelkesedő ifjúságához. Az e célra szolgáló ünnepélyt az intézet iskolái együttesen rendezik június 12-én, vasárnap délután 6 órakor, amelyen az alkalmi beszédet dr. Medveczky Károly főreál iskolai tanár tartja. Klár Mariska ipariszkolai tanuló Tábori: Erdélyi anyák.

Rajk Gizi IV. éves tanítónőjelölt Sajó: Magyar ének 1919-ben c. költeményét szavalja. Az intézeti énekkar pedig Szabados: Nemzeti Híszek egyét, a pályanyertes művet adja elő. Az ünnepélyre belépődij nincs, de a „Magyar Jövő” javára szíves adományokat hálásan fogadunk. A növendékek nagyrabecsült szüleit, az intézet tisztelőit és érdeklődőket tisztelettel meghívja az intézeti előljáróság.

Hadrókkantak, hadbővegyek kiknek a nyulási gyakorlóterén feljűk van, vasárnap, 12-én délután 3 órakor a föld osztási helyén megjelenni kérjük. Hadró vezetőség.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete június hó 12-én, vasárnap valóságos ébredő napot teremtett. A hangversenyen közreműködő fővárosi művészek már június 11-én, (szombaton) délután 2 órakor érkeznek meg; az nap este szerepelnek a magyar királyi államvasutak műhelyében a állmelyi munkások részére megtartandó hangversenyen. Másnap június 12-én, a délelőtt fél 12 órakor kezdődő szent mise alkalmából a rom. kath. templomban gyönyörködhetik városunk közönsége Némethy Ella, Naményi Magda és Pilinszky Zsigmond művészeiben, kik katolikus egyházi énekeket fognak Karácsonyi István és Mikus-Csák István orgonakísérettel előadni. Délután 3 órakor diszgyűlés lesz a Bika szálloda disztermében, hol Budaváry László, Hegedűs György nemzetgyűlési képviselő, dr. Kmoskó Mihály egyetemi tanár és Komlóssy a „Hajdúföld” szerkesztője fognak beszédet mondani, végül a mozgalmas napot lezárja este a Bika disztermében tartandó magas színvonalú művészestély — melyen a magyar dal és zene hívtásos interpretálói fogják művészetök legjavát bemutatni.

Menekültek fig. elmebe. Felhívjuk az összes menekülteket, hogy egy mindenki érdekű fontos ügyben f. hó 12-én, vasárnap d. e. 9 órakor az Orsz. Menekültügyi hivatal debreceni kirendeltségének (Simonffy utca 1-c.) hivatalos helyiségében tartandó közgyűlésen megjelenni szíveskedjenek. Elkészítő bizottság.

A Nyukosz kérése. A Nyukosz országos elnöksége, Lukács nyug. altábornagy aláírásával megkeresést küldött Debrecen város tanácsához. Támogatást kér abban a tekintetben, hogy a nyugdíjas katonatisztek, özvegyeik, árvák nyári pihenőre mehessenek. Ismeretes, hogy milyen nehéz sorba jutottak a világháboruban hőiesen közdő katonatisztek, az esetek özvegyei, árvái a nagy gazdasági válság közepette. A katonatisztek tőkét nem gyűjthettek a fizetésükből, sőt még a házassági ovadékokat is hadikölcsönbe fektették, tehát a nyugdíjas tiszteknek csak szűkos nyugdíjukra kell támaszkodniok. A Nyukosz a társadalom sokszor kipróbált áldozatkészségéhez fordul, hogy föld-birtkosok, vagyonos polgárok mérsékelt díjazásért vagy csak emberiességből vegyenek magukhoz ilyen özvegyeket, árvákat a nyárra.

Díjkuglizás, egy malac jutalommal. Vasárnap, június 12-én, délután a Vargakert Gyulai vendéglőben díjkuglizás lesz. Jutalom egy malac.

Vértessy mosóda és strand-fürdőben az összes építkezési munkálatok most már véglegesen befejeződtek. Az uszoda a múlt évi vízmagassággal és a strand dus homokolással, tornaszerekkel és csolnakokkal a közönség rendelkezésére állanak. Megemlítjük még, hogy a nem uszók részére elkerített tó-részlet simára le van tisztítva és bőven homokolva. Uszásoktatás Krall Sándor fővárosi uszómeister által; tandíj egész időnyre 60 korona.

A Hadróá iróajában (Szentanna-utca 12) óra-számlapok, az új 24 óras beosztással, darabonként 5 koronájával kaphatók. Vizonteladónak engedmény. A jövedelem 30 százaléka a szövetség javára lesz fordítva. Hadróá vezetőség.

Vasutas ülés. Kugler Mihály mérnök ny. máv. felügyelő Pest-ről városunkba érkezett és f. hó 12-én, (vasárnap) d. e. 11 órakor a megyeház nagytermében a vasutasok gazdasági helyzetéről fog előadást tartani, amelyre az összes vasúti alkalmazottakat és munkásokat, nyugdíjasok, nyugbérések meghívattak.

A tisztviselők az eddig ki nem utált élelmiszer és szén fejében kártérítést kapnak. A m. kir. miniszterelnök mai rendelete közli, hogy a köztisztviselők az eddig engedélyezett, de ki nem adott kedvezményes áru élelmiszerek és szén helyett készpénzben kapnak kárpótlást. A végső határidő 1921 június 31.

Megindulnak a Messenger Boyok Debrecenben. Vasárnap-hoz egy hétre megkezdí működését Debrecenben a Messenger Boy vállalat, amelynek vezetője és tulajdonosa Csíkes Ferenc rokkant katona. A Messenger Boyok egyenruhában, kerékpárokra, a lehető leggyorsabban állanak a közönség rendelkezésére s nemcsak a város területén, de a külsőségekre, sőt a legközelebbi községekig is vállalkoznak megbízásokat, kézbesítéseket a legnagyobb pontossággal. A közönségnek elég csak a telefon számot felhívni és azon kérni, hogy jöjjön azonnal egy messenger boy. Az egyenruhás boy kerékpáron a leggyorsabban a hívónál lesz és teljesíti a megbízást. A díjazás mérsékelt lesz, a tarifa a boyoknál betekinthező lesz.

Ébredők! Szombaton, folyó hó 11-én délután 14 óra (2 óra) 5 perckor a keresztényen Nagy-Magyarország jövendőjéért küzdő bajnokainak színe-java, Hegedűs György, Budavári László nemzetgyűlési képviselő, továbbá Csilléry András volt miniszter, dr. Kmoskó Mihály egyetemi tanár, Horváth Károly az ÉME közp. igazgatója az ébredő művészgárdával együtt városunkba érkeznek. Minden ébredő tartsa hazafias kötelességének, hogy a pályaudvaron vendégeink fogadásánál ott legyen.

Kérelem. Szerdán este hét óra után engem egy Széchenyi kertí világhalam megtámadtak. Két gyászatyvalos urnó szenttanuja volt. Kérem ezt a két urnót, hogy dr. Péchy ügyvéd képviselőmnél megveskedjenek megjelenni. Hálás köszönettel: özv. Schaffer Györgymé.

Mi ünnek a baja? Idegesség, szívhaj, vérszegénység, reuma, köszvény, vagy női bajok ellen biztos gyógyulást nyerhet a Margit fürdő részvénytársaság vizgyógyintézetében.

Nyakkendők új alakítása. Simonffy-utca 5.

Hentes iparosok figyelmébe. Felkérem a hentes iparosokat, hogy 12-én, délután 5 órakor az ipartestület helyiségében tartandó szakosztályi ülésen okvetlenül megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: több igen fontos ipari ügy. Szűcs Béla szakosztályi elnök.

Az adóhivatal nem győzi a munkát

Tizenkét új munkásról vesznek fel.

A városi adóhivatal működési köre a szervezeti szabályzat készítése óta nagy mérvben kibővült. Az akkor szervezett állások ma már nem elegendők. Az adókötelezettség firtatása, a jövedelem-, vagyoni- és hadinyereségadó, az új adók nagyban megszorították az adóhivatal munkáját. A városi adóhivatal az ilyen rohamosan megnőtt teendőket alig tudja elvégezni, nincs elég megfelelő képzettisztviselője. Főképpen az adóvégrehatások fogantatása okoz sok gondot.

Hogy a 25 millió koronás állami adóösszeírás és ezenfelül a jövedelemadó, vagyonaadó, a hadinyereségadó, a községi adó, utadó, valamint a városi pótilletek, végeredményben mintegy százmillió koronás adókezelés ügymenete úgy az állam, mint a város és az adófizető közönség érdekében zavartalanul keresztülvihető legyen, a városi tanács engedélyezte tizenkét új munkásról beállítását a városi adóhivatalhoz.

Felső Szilézia független önálló állam.

Páris, jun. 10. A Chicago Tribune londoni tudósítója jelenti, hogy nagy angol csapatok indultak Kölnből Felső-Sziléziába: és megfelelő mennyiségű municiót, tankokat, éfnyszórókat visznek magukkal. Az angol kormány azért küld Felső-Sziléziába ily tekintélyes haderőt és sok hadianyagot, mert Lloyd George évek hosszú sorára tervezi a felső-sziléziai területek megszállását. Az az eszméje, hogy ezt a területet, mint önálló államot a legfelső tanács ellenőrzése alatt kell kormányozni, míg viszatér ott a rendes élet.

Gellért Oszkárt szabadlábra helyezték.

Budapest, jun. 10. Gellért Oszkár a Károlyi-kormány sajtó főnöke vizsgálati fogságban volt eddig. Ismeretes ügyében a vád tárgyát az képezte, hogy mint sajtófőnök, hivatalával visszaélve, egyes napilapokat arra akart kényszeríteni, hogy az akkori kormány politikáját támogassák. Gellért védője terjedelmes beadványt intézett az ügyészséghez, amelyben felsorolta a mentőkörülményeket. Ma aztán elrendelték Gellért Oszkár szabadlábrahelyezését.

Agyonlőtt kommunista.

München, jun. 10. Gareis Károly független szociálista, bajor képviselőt az itteni főgimnázium segédtanárát tegnap este amikor egy gyűlésről tért haza, a melyen kommunista beszédet mondott. Lakásának kapuja előtt ismeretlen tettes föbelötte. Rögtön a közkörházba szállították, ahol meghalt.

Színház!

Heti műsor:

Szombaton C bérlet: Gyimesi vadvirág. Vasárnap délután: A postás fiú és a huga. Vasárnap este: Erdősz leány. operett.

A Csokonai színház jelentése. Szombaton C bérletben „A gyimesi vadvirág” kerül színre.

Gazdaság

A hortobágyi legelő közvetlen szomszédságában levő Angyalháza pusztán ragadós száj és körömfájás állapotát meg. A ragály áthurocolásának megakadályozása céljából a szükséges intézkedések megtételtek. A városi tanács felhívja a gazdaságosokat, hogy a fertőzött területeket kerüljék.

Hajdúvármegyei ló-nyilvántartó hivatal átirata szerint f. hó 14-én, kedden reggel 8 órakor a lóvásártéren, a vármegye területén levő összes kincstári, sejtés, 16 éves és azon felüli lovak, valamint a kincstári lovak csikói is nyilvánosan elárvereztetnek. A vételár a helyszínen azonnal ki fizetendő. Ügyosztály.

Sport

Tornavizsga

A kegyesrendi rom. kath. főgimn. tornavizsgálja f. hó 12-én, vasárnap és 13-án, délután 5 órakor hétfőn fog lefolyni a gimn. udvarán.

A program 3, 8, 10, 11, 12, 14, 16, 19 pontja, ugyanint a síkfutás előfutamai, díszkosztelés, döntő futamok, gerelyvetés, távugrás, 800 m. síkfutás, rudugrás, staféta futás, I-IV. 5760 m. V.-VIII. o. t. 5x100 m. indul osztályonként két csapat. A DTE. nagyerdői sporttelepén jognak lefolyni fent jelzett számok.

Műsor:

1. Hymnus.
 2. Botgyakorlatok V.-VIII. válogatott csapat.
 3. Síkfutás előfutamok.
 4. Súlydobás 5-ös csapat verseny V.-VIII.
 5. Birkózás I.-VIII. o.
 6. Magas nyújtó V.-VIII. o.
 7. Magasugrás 5-ös csapatverseny IV.-VIII. o.
 8. Díszkosztelés IV.-VIII. o.
 9. Magasugrás előverseny I.-III. o.
 10. Döntőfutások.
 11. Gerelyvetés IV.-VIII. o.
 12. Távugrás IV.-VIII. o.
 13. Magas korlát V.-VIII. o.
 14. 800 m. síkfutás V.-VIII. o.
 15. Svédabdajáték III.-IV. o.
 16. Rudugrás. IV.-VIII. o.
 17. Kötélmászás I.-II. o. III.-IV. o. és függőszekeres V.-VIII. o.
 18. Kötélhuzás IV.-V.-VII. o. komb. és VI. o.
 19. Stafétafutás I-IV. o. 5x60 m V.-VIII. o. 5x100 m. osztályonként ind. a. és b. csapat.
 20. Eredmény kihirdetés.
 21. Záróbeszéd.
 22. Szózat.
- Belépő díj: ülőhely 5 kor., állóhely 3. K.

A Magyar Uszó Szövetség tisztelettel 10 órakor tartja alakuló ülését a „Bika” kávéház kupola termében. A kerület megalakítása mulhatatlanul szükséges uszósportunk megteremtése és annak kifejlesztése érdekében. Bele kell már kapcsolódnunk az ország uszósportjába. versenyeket kell rendeznünk, mert csak szorgalmas szakavatott tréningrendszer mellett tudunk lépést tartani a külföld uszósportjával s a megnövekedett hatalmas világkonkurrenciával szemben. A kerület alakuló ülésén ott kell lennie mindenkinek, aki az uszósport iránt érdeklődik s aki az uszással mint sportággal komolyan is akar foglalkozni.

Az Erdélyi Menekültek Sport Egylete országos atletikai verseny vasárnap délután fél 4 órakor kezdődik a DTE. nagyerdői sporttelepén. A verseny a beérkezett nevezésekből ítélve, érdekesnek ígérkezik, már csak azért is, mert a f. évi kerületi bajnoki verseny előtt most találkoznak össze utoljára a kerület legjobb versenyzői s a közülök kikerülő győztesek már a büszke bajnoki cím legjogosabb aspiránsai. A verseny fényét azonban a budapesti versenyzők, de különösen Gáspár Dezső távolugró bajnok indulása adja meg, aki a távolugráson kívül indul a magasugrásban és a súlydobásban is. Toldi István, a FTC. volt ifjúsági bajnoka kerületünk legjobb gerely és diszkoszvetőivel veszi fel a küzdelmet, dr. Rákóci Henrik a BEAC. jónévi sprintere pedig rövidtávfutóinknak fog nagy gondot okozni. Mint halljuk, a rendező egyesület az országos viszonylatban legjobb eredményt elérőnek tiszteletdíjat ajánlott fel. Jegyek ez érdekesnek ígérkező versenyre előre válthatók Bódogh László cukrászdájában.

Nyílttér.*

NYILATKOZAT.

Alulírott kinyilatkoztatom, hogy Szivelko Ferenczel való társas viszonyom a mai napon megszűnt. Tetteiért felelősséget nem vállalok.

Debrecen, 1921 június 11.

Pauló Lajos, kádár mester.

Műlép

kilogrammonként 400 kor.

És minden méhészeti felszerelés (Boczonád rendszerű kaplárak) legjutányosabban kapható

Hortobágyv déli méhészeti r.t. Debreczen,

Apaffy-utca 22. szám, mint Boczonádi méhészete Ujpest képviselője.

E rovat alatt közlötteként nem vállal felelősséget a Szerk.

Éladó a Hatvan-utcai kertben Góhér-utca 3 sz. a. ház

900 négyszögöl területű szőlő és gyümölcsös, 2 szobás, konyhis lakás, augusztus 1-én elfoglalható.

Felvilágosítást nyújt dr. Nagy István ügyvéd, Szent-Anna 3.

Lakáscsere!

Budapesti kétszobás alcove konyha lakásonat elcserélném debreczeni lakással. Ajánlatok „Köz-tisztviselő 28” jellegre kiadható.

Eladó

60 hold szántóföld a Tamási pusztán. Felvilágosítást nyújt dr. Nagy István ügyvéd Szent Anna-u. 8.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig 15 K minden további szó 1 K 50 f. — Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K

Ajánlat

Bárhol hirdetett olcsó áraknál is olcsóbban készíthet

méretűn elsőrangu form anyagból egy cipőt, mint csizmát. A fáradságot megérdemli és ön meggyőződhetik, ha lemegy **Fabián Testvérek** cipő- és csizma készítő műhelyében **Rákóczi-utca 71. sz.**

Fürdőház elsőrendű minőség kapu háta. Péterfia 45 Megtekinthető a délutáni órákban 2704

Kényelmes három szobás lakás bu torral elutazás miatt átadó. Cim a kiadóban 2681

5000 koronát adok annak, aki 2 szobá. előszoba. konyha. széniz és mellékhelyiségekben álló lakást átadja a. Cim a kiadóban 2651

Német kisasszony egy vagy két gyermek mellé ajánkodik. Cim Bethlen utca 30 2711

Szobafestést mázolás legolcsóbb árban készít Nehéz János Áltó-utca 12. 2705

Borok hegyvidéki édes, erős 3 éves. 30, 32, rizling 24. 26 korona. Egymallom utca 8 2710

Ócska uszósport. amíg a készlet tart kapható a kiadói hivatalban: Kosuth utca 3. szám. I. emelet.

Benvilós közönségesebb ablakok íróasztalok. ártók kapuk. Dobó. Bethlen 76. 2230

Fajborok saját termés. Szent Anna pusztán szőlőstelepről (Vámospécs melletti) ezéri. rizling. burgundi. kövidinba. eredeti minőségekben. vendélsők és korcsmárosok részére transzport hordókban eladó. Értékezhethet délelőtt 10 óráig. Szabó Sándor vállalatban. Simonvi ut 7 36

Kereslet

Aranvat-ézüstöt. brilliánsat. zálogcédulákat vesz. meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály. Hatvan-u. 2. sz. udvarban. I. em. 1

Újves varróleány üzleti munkára céppel felvételtük Zápolya utca 7. 2238

Menekült urnó otthont keres lehetőleg özvegy asszonynál. Cim a kiadóban. 2632

Gazdatiszt 4 diávnának jóvő iskolai évre teljes ellátást keres zongora használattal. uri asszonynál. Kínél tanvái gondozásban részesülnek. Robinson Gyula Nagymű. — Biharmegye. 42

Idősebb asszony két kis gyermek mellé felvétetik. aki a háztartási dolgokat is végzi. Cim a kiadói hivatalban. 40

Szontatás daika kerestetik urt házhoz. Cim a kiadói hivatalban. 39

Kerestetik vincerleav azonnali be egy jobb megjelenésű Jénésné vidéki vendéglőbe Cim a kiadóban. 2222

Szakácsnő aki a főzés minden ágában jártas és izletesen tud főzni. nagyobb számu urt családhoz felvétetik Csak olvancok jelentkezzenek. akik nem változó természetűek és a jó helyhez ragaszkodnak. állandóan szeretnek egy helyen maradni. Cim a kiadói hivatalban. 44

Gvári munkásleányok és gvári szolga jó fizetéssel felvétetnek Teleki utca 100. sz 2217

Két kvártélyos felvétetiki. esetleg kosztal. Hadházi utca 3. sz. 2221

Béres-majors családos kerestetik havt fizetésre. Virkedvü Mihály utca 26. 2237

Elárusító Péterfia lerakásban felvétetik. jelentkezni Bethlen utca 23. 2224

Fodrászcsenéd kiegészítőnek felveszek. Kárpóli. Eötvös utca 64 2219

Kocsit egy jó után. könnyű. féderes megvételre keresek. Czegléd utca 20. 2239

Fűszerüzletet vidéken forgalmas helyen átvételre vagy bérlésre keresek. Ajánlatok „Szabolcs”-nak kiadható 2216

Butorozott szobát keresek üzletvezetőség közlőben „Vasutas” jellegre. 2214

Kérem az illetőt. ki a kenver vételnél vassátorból ezerhat koronát elvitt. visszahozza Bagolyhoz 2232

Meghizható német leányt keresek pusztára 5 éves kis leányom mellé Czir Palcsó Mártonné. Ib rány (Szabolcs m) 4

Felsőérszkészítő szabász. férfi vagy női varasztók felvétetnek Csaró 21 sz Vértesi. 2220

Elvesztettem pénteken délelőtt egy férfi aranyórát. Becsi. János megaláló vigye be Kontsek Géza céghez. hol 1140 jutalomba részesül. 2749

Ráktárnak nagy pénzét vagy más helyiséget bérlelek Rákóczi utca 21. 2236

Nanszamba szőlőmolv szedéshez — újves kezű. jó szemű fiatal leányok. asszonyok felvétetnek Piac utca 73. emelet. 2234

Eladás

Keréknár kontrafékes olcsón eladó. Veress utca 10 sz 2698

Vizsla két éves herelt 500 K-ért eladó igen szép. kávébarna „Turul” vendéglő. Nyilas telep. 2689

Hálóbutor szép villásos. leányka szobának is megfelelő olcsón eladó Eötvös 67 2684

Eladó egy villásos ebédlikszádecz asztallal hat székel Hatvan utca 11. sz. 2682

Eladó mindentelre új használt butorok. diványok hencserek legolcsóbban beszerezhetők Hatvan-utca 5. 2574

Eladó Csapóker. Kínizsi utca 55 számú ház. kisállomással szemben. husz éve fennálló vendéglő. vel Tulaidonossal ott lehet értékeznit. azonnal átvethető. 2242

Teniszrakett angol. 2 fűfü uszoruha trikóból tizenöt-husz éveseknek. rézmozsár eladó Simonfy utca 2-a. II. 2240

Eladó Homokkert. Buidosó 12 ház. 30 napon belül beköltözhető. 2225

Év hentesüzlet átveendővel eladó. Cim a kiadóban 2708

Gyermekkosci tizedes mázsa. harisnyakötőgép eladó Bethlen utca 53. 2227

Eladó egy nagy búzas láda Baross-u 22. alatt. 2223

Fodrász üzlet eladó Cim a kiadói hivatalban 2243

Eladó párna és asztalnemű Cim a kiadóban. 2244

Eladó Csapóker. Báthori utca 16. számú ház szőlővel. baköltözhető lakósal 2628